



龚文密深入隆回、洞口乡村调研时强调

增强紧迫感做细做实精准扶贫工作

本报讯 11月10日和11日，市委书记龚文密先后到隆回县、洞口县，深入基层进行调研。他强调，要切实增强打赢脱贫攻坚战的责任感和紧迫感，做细做实精准扶贫各项工作，注重扎实推进产业扶贫，进一步加快脱贫攻坚步伐，确保如期完成目标任务。

市委常委、副市长、市委秘书长李万千一同调研。

在隆回县三阁司镇田坝村、禾塘村以及北山镇荷叶村、清江村，龚文密认真查阅相关档案资料，详细了解驻村帮扶开展情况。在荷叶村村委会，龚文密仔细查阅精准识别和建档立卡等相关资料，向驻村帮扶工作人员和村党支部负责人询问：“全村有多少贫困户，脱贫目标如何规划，今年有多少贫困户能够实现脱贫？”他随机抽取部分贫困户档案资料，就该贫困户贫困原因、帮扶措施、脱贫时间等，向有关工作人员发问，看是否做到精准脱贫“底

数清、心里明”。针对荷叶村、清江村因病致贫、返贫的贫困户在建档立卡贫困户中占比较高的情况，龚文密强调要不断完善重大疾病救治政策，落实政策性保障，扩大医疗救助覆盖面，积极开展医疗保险和医疗救助脱贫，努力防止因病致贫、因病返贫。

来到洞口县花古街道泗水村易地扶贫搬迁项目建设点，龚文密要求严格把握好时间节点，进一步加快建设进度，解决贫困群众的住房困难和安全隐患，让贫困搬迁户早日住上安居房。泗水村组织贫困户成立了苗木花卉种植专业合作社，带动部分贫困农户发展苗木花卉种植。通过产业扶贫，该村2015年成功脱贫17户、58人。黄桥镇梅塘村通过大力发展油茶种植、特色养殖以及光伏发电等多种产业，今年精准引导76户、360人成功脱贫。龚文密对两村的做法表示赞赏。在花古街道跃龙村，龚文密走进村医务室，与村防保医生交

流，了解医生待遇、医疗服务、卫生室建设和公共卫生政策落实情况。他强调，要将村级卫生室建设与脱贫攻坚结合起来，加强乡村医生队伍建设，进一步提升农村公共卫生服务能力和水平。

调研中，龚文密叮嘱两县的县乡村干部要紧扣“精准”二字，针对各贫困村、各贫困户的实际，规范和完善扶贫对象档案资料，按照“一户一策、分类施策”要求，做细做实精准扶贫工作，确保脱贫攻坚取得实实在在的效果。要把产业扶贫作为解决贫困群众脱贫致富、长远发展的根本举措，进一步整合政策、资金和力量，充分发挥合作社、龙头企业、产业大户等的带动作用，因地制宜依托优势资源，积极培育和发展特色产业，带动贫困群众持续稳定增收。

龚文密还检查了隆回、洞口两地基层党建和人大代表、政协委员推选产生情况，并就从严从实推进换届工作提出了明确要求。（记者 马剑敏）

创国卫到了最关键的环节
迎技术评估要做好哪些工作？

本报讯 11月10日，我市召开创“国卫”技术评估资料收集汇报暨迎检部署会。会议要求，三区及相关部门要明确责任，严格按照创“国卫”标准，加速完成资料收集，积极开展自查工作，及时整改存在的问题，全力迎接技术评估。

技术评估将对我市创“国卫”工作中的爱国卫生组织管理、健康教育和健康促进、市容环境卫生、环境保护、重点场所卫生、食品和生活饮用水安全、公共卫生与医疗服务、病媒生物防制八个方面进行考核评估，是对创卫工作一次历史、全面、全方位的评估。我市根据技术评估记分的细则，对各级各部门的资料收集内容进行明确分工，并确定了时间节点。目前，在牵头单位的带动下，各大项目的资料收集工作基本完成。

会议指出，创卫资料是技术评估检查的重要内容，是反映申报国家卫生城市过往工作的重要依据。各级各部门要认真对照《国家卫生城市标准》，逐条进行核实核准，全面收集资料材料。要注重资料的真实性、连续性、完整性和正确性，确保资料跟现场准备有机统一，并从中挖掘亮点工作。各责任单位要对照创“国卫”标准开展自查工作，做到查漏补缺、举一反三，将反馈的问题整改到位。

（宁如娟）



邵阳美点

大园古村

浩瀚的宇宙里
有一颗蓝色的星球
蓝色的星球上
有一个美丽的绿洲
和美的家园里
盛产童话和诗歌
那山那人那狗的往事
总成醉人的回忆
贺文胜摄于绥宁县
关峡苗族乡大园村

西外街社区：沿江小路风景迷人

本报讯 11月10日下午，风和日丽，初冬的暖阳照在身上倍感温暖。家住大祥区域北路街道西外街社区居民李汉云约2名好友来到新建的资江南路延伸带西外街段垂钓。3位老人在江边一边钓鱼一边聊天，好不惬意。

在资江南路延伸带西外街街段，以前靠近资江的斜坡全是裸露的黄土。沿江的居民在此开荒种菜，菜地斜坡上不仅搭建有简易旱厕用来施肥，而且还建有鸡舍用来放养鸡鸭。该区域的卫生环境和市民的期待一直以来不相适应。

从今年9月份开始，西外街社区对资江南路延伸带河边的环境进行集中整治改造，将以前的菜地和违章搭建的旱厕进行清除，并在斜坡上种植了200多株柳树，绿化了沿江环境。同时，社区将沿江的泥巴路拉通硬化，铺成550米长的鹅卵石健身步道，供市民在江边休闲散步。自10月中旬，沿江的鹅卵石健身步道建成后，白天垂钓和晚上散步的市民越来越多，这里成为社区人气最旺的场所之一。

自今年“三百行动”以来，西外街社区安装LED路灯16盏，改造旱厕6座，新建健身广场2个，制作晾衣架38个，明沟改暗沟1300多米。

（伍洁 胡晓建）



信仰是共产党人的灵魂

若苦

党的十八届六中全会提出，全党同志必须把对马克思主义的信仰、对社会主义和共产主义的信念作为毕生追求。显然，坚定信仰是共产党人的第一要求。

信仰是精神内核、政治灵魂，是经受任何考验的动力源泉、精神支柱。如果不坚持加强信仰之修，补足精神之钙，熔铸信念之魂，就会当面说一套，背后做一套，当“两面人”，就会不信马列信鬼神，灵魂萎缩，支柱倒塌。正如惠特曼说：没有信仰，则没有名副其实的品行和生命。

信仰不是空谈。树立信仰，须在不断为人民服务、总结、改进中求索。换句话说，信仰就在身边。坚定信仰，须如磐石般地坚守，日常工作中，抵制各种威逼利诱；清贫生活中，拒绝奢靡的生活改变；前程上，不跑官要官买官；艰难险阻面前，“不畏浮云遮望眼”，始终以大视野、宽胸襟、高境界，任凭风吹浪打，胜似闲庭信步。

信仰不会凭空产生。共产党员作为群众的榜样、事业的骨干、社会发展进步的表率，只有“喊破嗓子不如做出样子”“说千道

万不如示范”，勇作为，敢担当，群众才不为“生态”所染、不为“氛围”所乱、不为“情绪”所惑。信仰是内心深处的追求和坚持。思想坚信不疑，意志才坚韧不拔；灵魂坚实熔铸，行动才坚定不移。

信仰是责任担当。忠于职守、勤恳工作，是强化信仰的必由之路。决不能认为个人作用大小，便妄自菲薄，朝着水东流，暮看日西坠。要投入新的长征队伍，汇聚势不可挡的力量，推动事业一往无前，同时也升华人生价值。

坚定信仰永远在路上。哲学家萨特说，世界上有两样东西是亘古不变的，一是高悬在我们头顶上的日月星辰，一是深藏在每个人心底的高贵信仰。因此要始终用“革命理想高于天”的信仰塑魂，以《准则》《条例》治心，磨砺信仰，笃守信仰。



邵东油茶产业发展经验获推介

本报讯 11月9日，在邵东举办的湖南省林业科技推广项目技术培训班推介了邵东的油茶产业发展经验。

近年来，邵东依托龙头企业孵化引导、民间资本注入和林业科技的普及推广，从2010年开始，全县油茶种植驶入快车道。到2016年种植面积达6万余亩，种植面积1000亩以上大户达20余户，500亩以上大户达50余户。

民间资本青睐油茶产业成为邵东生态建设一大亮点。据不完全统计，该县工商资本进入油茶产业达1.2亿元，且有大幅增长的态势。油茶基地建设模式、油茶育苗等方面取得了新成果。邵东油茶与南竹、速生丰产林、玫瑰花、铁皮石斛等一道发展为规模产业。

（曾书雁 张亦斌 曾少军）



11月1日，西岩镇坳头村农民在采摘自家院子里的柿子。近年来，城步苗族自治县大力引导农民利用房前屋后空地发展庭院经济。目前，已发展梨子、葡萄、脆枣等各类庭院种植户3500多户，不仅扮绿了庭院，还每年为农民增收。

严钦龙
阳望春
摄影报道